

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Helena Krišalová
Studijní obor: Sociální práce a penitenciární péče
Název práce: Programy zacházení s odsouzenými
Vedoucí práce: Mgr. Zdeněk Kovařík

Hodnoticí kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Autorka práce uchopila jeden ze základních faktorů uplatňovaných v penitenciární praxi a to jsou programy zacházení s odsouzenými ve výkonu trestu odnětí svobody. Svým širokým záběrem se snaží komplexně posoudit hlavní a zásadní úkoly Vězeňské služby, detailně uvádí velmi obsáhlý inventář metod a forem práce vězeňského personálu, který se snaží naplnit účel trestu odnětí svobody. Do své práce kontinuálně zahrnuje i aktuální informace v oblasti projektů nevládních organizací působících v prevenci kriminality a integraci občanů s kriminální minulostí zpět do společnosti. Podává komplexní přehled probační a mediační služby včetně tzv. partnerských projektů.

Při tvorbě své bakalářské práce využila odpovídajícím způsobem odbornou literaturu, sama svým pobytem v oddělení výkonu trestu odnětí svobody poznala velmi zblízka praktickou činnost odborných pracovníků věznice a mohla tak velmi kvalifikovaně tuto oblast popsat a hodnotit. Nevyhýbá se ani problémům, které jsou v práci psychologů, speciálních pedagogů a zejména vychovatelů postižitelné, zejména v motivační sféře osobností vězněných osob, kdy je třeba mnohdy uplatnit důrazně pobídky k činnosti těchto lidí. Nediskutuje příliš o účinnosti stanovených výchovných postupů, kterým může být pouze zjištění, zda vězeň po propuštění recidivuje či nikoliv. I tak lze ale velmi pozitivně hodnotit práci, která podává odbornému, ale i laickému čtenáři dokonalý přehled o náročné výchovné práci personálu Vězeňské služby v sociálně patologickém prostředí věznice.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

1. Sdělte, s jakými postoji výchovných pracovníků k aplikaci stanovených programů zacházení s vězni jste se při svém šetření setkala a jaký je Váš názor na jejich tvorbu a vlastní realizaci..

2. Domníváte se, že současný systém práce oddělení výkonu trestu ve věznici vyžaduje změny právě ve výchovné práci s odsouzenými a jestliže ano, tak jaké.

Datum: 7. 5. 2014

Podpis: _____

